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Data: 27 de outubro de 2014.
Hora: 19 horas e 3 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 41/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 430/2014, 433/2014 e 436/2014.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Pedido de Informações n.o 9/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel agradeceu à população pela eleição do Governador do Estado no 

dia anterior, especialmente ao candidato eleito José Ivo Sartori, e aos eleitores de vários 
partidos  votaram no candidato;  disse  que o  Povo estava  cansado de  promessas,  que  o 
candidato não as fez, mas teve realizações como Prefeito de Caxias do Sul, e agradeceu a 
todos que ajudaram sua eleição.

2. O Vereador Sandro Goltz manifestou sua satisfação com a eleição de José Ivo Sartori para 
Governador do Estado e disse esperar que realizasse um trabalho diferente, considerando a 
má situação financeira do Estado, e que tivesse êxito no mandato; disse que a Presidenta 
Dilma Rousseff foi reeleita, juntamente com o Vice-Presidente Michel Temer, do PMDB, e 
que esperava que o partido fosse valorizado com liberação de recursos para o Estado e os 
municípios; disse que foi iniciada a recuperação das estradas de Porto Alves e Volta da 
Lagoa, que havia intenção de realizar melhorias nas de Linha Teutônia, Felipe Camarão e 
Canto Católico, e na via de Várzea do Agudo e em corredores de Porto Alves, estas últimas 
tendo em vista o período de irrigação do arroz, bem como de vias da região alta.

3. O Vereador Vilson Dias cumprimentou o Presidente do PMDB pela eleição de José Ivo 
Sartori para Governador do Estado e o Presidente do PT pela reeleição da Presidenta Dilma 
Rousseff, bem como seus eleitores; disse que o processo eleitoral do Brasil era exemplo 
para o mundo e manifestou desejo de que a Presidenta Dilma Rousseff promovesse uma 
reforma política  que acabasse com as coligações  realizadas  para vencer  eleições;  falou 
sobre a necessidade de recuperação das estradas de Linha Teutônia sul, do acesso ao Tigre, 
em Várzea do Agudo,  e  de recuperação da rua Duque de Caxias,  em trechos que não 
receberam tal serviço.

4. O Vereador  Alexandre Neu agradeceu  aos  eleitores  que reelegeram a Presidenta  Dilma 
Rousseff, disse esperar que Sua Excelência realizasse um bom mandato, lamentou a não 
reeleição do Governador Tarso Genro e manifestou desejo de que o Governador eleito José 
Ivo Sartori fizesse um bom governo; parabenizou o Prefeito Valério Trebien pela eleição de 
seus candidatos, disse que Sua Excelência foi eleitor de Dilma Rousseff e que lhe falou 
sobre a necessidade de patrolamento de vias de Cerro Seco e Nova Boêmia, serviço a ser 
realizado naquela semana.
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5. O Vereador Aliceu Klein falou sobre a necessidade de mudanças na Olimpíada Municipal, 
já que foi servida alimentação diferente para atletas, professores e organizadores, tendo os 
primeiros recebido cachorro-quente e os organizadores e convidados galeto; falou sobre a 
necessidade de melhorias na estrada de acesso à Escola Getúlio Vargas, via que, segundo o 
Secretário de Obras, receberia patrolamento e compactação; parabenizou os eleitores que 
votaram  em  José  Ivo  Sartori  para  Governador  e  em  Dilma  Rousseff  para  Presidente, 
manifestando desejo de que ela conseguisse fazer as reformas política e tributária.

6. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que recebeu três pedidos de recuperação de estradas 
em  poucos  minutos  e  que  tais  pedidos  vinham  sendo  frequentes,  o  que  mostrava  as 
péssimas condições das vias, como as de Linha das Pedras, via Linha Louca, a que liga 
Picada do Rio a Ibarama e à cidade e a de Cerro dos Ferri, problema existente também em 
vias da cidade, apesar da dos fartos recursos arrecadados; manifestou sua indignação com o 
fato  de  ter  sido  oferecida  alimentação  diferente  para  os  organizadores  da  Olimpíada 
Estudantil, pois todos deviam ser tratados da mesma forma; disse que recebeu resposta a 
Pedido de Informações sobre servidora que atuava como Servente no posto de saúde de 
Linha dos Pomeranos e que dizia que seu trabalho era diário, que os atendimentos médicos 
ocorriam às terças-feiras e que ela realizava manutenção do prédio e reposição de estoques 
e prestava informações à população nos demais dias, o que considerou inverdade, pois o 
posto de saúde não estava aberto todos os dias, e que o registro do ponto das servidora não 
vinha sendo feito, o que levou a administração a adquirir um livro-ponto.

7. O  Vereador  Cleber  Cassel  disse  que  procuraria  informações  sobre  a  manutenção  das 
atividades da Escola Paraíso da Criança durante as férias, devendo haver boas novidades; 
disse que participou, com o Presidente da Câmara Municipal, do evento Pizza Solidária, 
organizado  pelo  Rotary  Club,  realizado  para  adquirir  cadeiras  de  rodas,  muletas  e 
andadores e agradeceu aos que dele participaram; disse que esperava que as estradas das 
regiões sul e norte fossem recuperadas e que o mau tempo não fosse pretexto para a não 
realização  de  serviços;  manifestou  sua  alegria  pela  eleição  de  José  Ivo  Sartori  para 
Governador e disse que atuaria, frente ao Governo do Estado, por reivindicações do Agudo, 
como a estadualização da estrada entre Agudo e Ibarama e a construção de um trevo na 
esquina Goltz; disse que a reforma política não ocorria para que não contrariar interesses, 
que 40% dos votos da convenção do PMDB rejeitou a coligação com o PT para Presidente 
porquê o partido tinha pouco espaço no governo, enquanto o PT estava interessado apenas 
no tempo de campanha na televisão que o PMDB tinha por ter muitos parlamentares, o que 
fez o PMDB gaúcho apoiar Eduardo Campos, Marina Silva e, por fim, Aécio Neves; disse 
que o partido continuaria no governo e que esperava que o PMDB tivesse mais ministérios 
e seus Deputados conseguissem mais recursos para os municípios; disse que ficou feliz 
com a eleição  da Presidenta  Dilma Rousseff,  pois seu governo teve boas ações,  e  que 
esperava que seus programas atingissem cadas vez mais brasileiros.

8. O Vereador Gerson Halberstadt disse que a população vinha reclamando das más condições 
das estradas, que os Vereadores não vinham tendo indicações atendidas, mas faziam sua 
parte ao apresentá-las; falou sobre a necessidade de colocação de cascalho no acesso às 
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propriedades Niemeyer e Cavalheiro, em Linha Teutônia, e de desobstrução da tubulação 
de esgoto defronte à residência Kölling, na avenida Barão do Rio Branco; agradeceu pelo 
conserto do pavimento  da avenida Floriano Zurowski,  nas imediações  da empresa Pitti 
Automóveis, e comentou sobre as más condições de tráfego na estrada do Cerro dos Ferri e 
sobre a necessidade de colocação de cascalho e de complementação da abertura da avenida 
Borges de Medeiros, nas imediações do Mercado Morro Agudo.

O senhor Presidente disse que participou da IX Feira do Livro e Mostra Pedagógica da Escola 
Estadual  Luiz  Germano  Pöetter,  agradecendo  pela  homenagem  recebida,  da  abertura  da 
XXXIII Olimpíada Estudantil, parabenizando os que participaram do certame, e do I Costelão 
promovido pela Rádio Agudo em prol dos Bombeiros Voluntários; agradeceu à comunidade e 
aos Vereadores pela postura respeitosa que tiveram durante a campanha eleitoral e disse que, a 
partir de então, todos deviam se unir em prol do desenvolvimento de Agudo, do Rio Grande e 
do Brasil.
Tribuna Livre: A senhora Daiana Jaqueline Beskow falou sobre o tema “Abandono e maus 
tratos com os animais”.
Grande Expediente:
1. O Vereador  Vilson  Dias  parabenizou  a  oradora  da  Tribuna  Livre  por  sua  dedicação  à 

proteção  dos  animais,  disse  que  ela  fez  manifesto  no  local  adequado  para  resolver  o 
problema  abordado,  a  Tribuna  Livre,  problema  que  devia  ser  enfrentado  pelos 
administradores  públicos; disse que ficou feliz  por sua manifestação no sentido de que 
havia leis, mas que o difícil era colocá-las em prática, que ele próprio, em sua profissão, 
recebia  denúncias  de  maus-tratos  de  animais  e  que pessoas  que  os  presenciavam mas, 
muitas vezes, não tomavam providências para não entrar em atrito com outras pessoas, mas 
que  os  casos  deviam ser  levados  ao  conhecimento  do  Ministério  Público;  disse  que  a 
solução  do  problema  era  de  competência  do  Prefeito  Municipal,  como  a  criação  de 
Conselho, que os Vereadores sempre aprovaram matérias do tipo e que esperava que o 
sonho da oradora da Tribuna Livre se realizasse durante o atual governo, embora temesse 
que isso não viesse a ocorrer, pois o município ainda não havia substituído a veterinária 
que havia se aposentado, profissional importante para várias áreas; disse que o setor de 
meio ambiante da Prefeitura tinha funcionamento pífio, como ocorria em outros setores, o 
que retardava a liberação de licenças, e que sentiu-se fortalecido para se manifestar depois 
da manifestação da oradora da Tribuna Livre.

2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  35/2014,  que  “DISPÕE  SOBRE  AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2015”: o 
Vereador Carlito Schiefelbein disse que o orçamento para 2015 era de R$ 49.000.000,00, o 
que representava uma arrecadação de R$ 200.000,00 por dia útil, recursos consideráveis; 
disse que estavam previstos R$ 60.000,00 para regularização de loteamentos,  setor que 
merecia busca de recursos para construção de habitações populares e forçar a queda dos 
valores de terrenos usados para especulação; disse que  o governo do PMDB pouco fez 
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naquela área, pois poucas casas foram construídas numa época que contava com muitos 
recursos do Governo Federal para o setor; o Vereador Vilson Dias disse que a Comissão de 
Constituição  e  Justiça  realizou  reunião  com o  Secretário  da  Fazenda  e  que  a  Câmara 
realizou  audiência  pública  sobre  o  assunto,  evento  que  contou  com a  participação  de 
somente  um cidadão,  quando abordou-se o fato de que alguns dos beneficiados com a 
construção  de  casas  populares  estavam  inadimplentes,  apesar  das  prestações  baixas,  à 
espera  de  anistia,  o  que  levou  a  administração  a  não  se  preocupar  com esse  tipo  de 
programa; disse que o município vinha sendo atuado pela Justiça para resolver problemas 
em loteamentos,  inclusive pagando proprietários, e que, não havendo emendas e com o 
entendimento  entre  os Vereadores,  defendia a aprovação da matéria;  o Vereador  Itamar 
Puntel disse que, dos R$ 49.000.000,00 do orçamento de 2015, R$ 8.000.000,00 eram do 
Fundo de Previdência e R$ 1.300.000,00 da Câmara Municipal, restando R$ 39.000.000,00 
para o Poder Executivo,  dos quais 15% devia ser usado da área da saúde e 25% na de 
educação, embora o município viesse destinando percentuais maiores para tais áreas, não 
ficando a arrecadação de R$ 200.000,00 diários totalmente disponível ao Poder Executivo. 
Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão sobre o Pedido de Informações n.o 9/2014: o Vereador Gerson Halberstadt falou 
sobre a necessidade de se saber se havia servidores que não cumpriam sua jornada de 
trabalho, já que houve denúncia de que tal problema vinham ocorrendo. Votação: aprovado 
por unanimidade.

Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a eleição do dia anterior referendou o trabalho 
que  o  PT fazia  pelo  Brasil  amparado  por  todos  os  partidos  que  compunham  a  Câmara 
Municipal de Agudo e que os Vereadores tinham o compromisso de levar os pleitos de Agudo 
aos Deputados Federais; disse que o Vereador Alexandre Neu enfrentava dificuldades para 
rebater questões abordadas na Casa, mas que era necessário avaliar que os grandes partidos 
que tinham grandes bancadas tinham grande responsabilidade na Câmara Federal e no Senado 
Federal, dadas a influência que tinham nas grandes decisões do país, e que temas como a 
reforma política não dependiam apenas da Presidenta eleita; disse que o governo do PSDB 
estabilizou a economia, que o do PT realizou avanços na área social e que a Presidente Dilma 
Rousseff, ao vencer por diferença pequena, sentiria a necessidade de alterações e avanços; 
disse que sua eleição foi importante para a continuidade do trabalho realizado e resultado dos 
programas sociais do governo e que todos os partidos deviam estar juntos no governo, já que 
nenhum conseguia governar sozinho, devendo os Vereadores ser corresponsáveis pelas ações 
que deviam ser realizadas.
2. O Vereador Itamar Puntel disse que ficou comovido com a manifestação da oradora da 
Tribuna  Livre  e  que  ela  valorizava  o  trabalho  da  Câmara  Municipal  e  mobilizava  os 
Vereadores, o que levaria o Prefeito Municipal a buscar solução para o problema abordado, e 
parabenizou a oradora; parabenizou o Vereador Alexandre Neu, Presidente do PT, pela vitória 
de Dilma Rousseff, vitória apertada que mostrava que algo precisava ser melhorado e que 
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muito havia para ser feito na região sul, e dizendo esperar que ela tivesse sabedoria para tomar 
as decisões necessárias para que o Brasil voltasse a crescer; disse que a maioria do PMDB não 
apoiou a reeleição de Dilma Rousseff, o que não também ocorreu em outros estados, porquê o 
PMDB não tinha espaço em seu governo.
Em comunicação urgente da liderança do governo, o Vereador  Cleber Cassel agradeceu à 
oradora da Tribuna Livre pela manifestação, lembrou que ele próprio ajudou a resgatar um 
cão perdido,  disse que as pessoas procuravam bem cuidar de seus animais,  como fazia  a 
oradora que se dedicada a ajudar os animais abandonados, e que o município poderia fazer 
parceria  com  outros  para  a  criação  de  um abrigo  para  animais;  disse  que  esperava  dos 
governos federal qual estadual a realização do que fosse necessário e que ficou triste ao ouvir 
do Ministro da Fazenda, em entrevista, que o Povo estava satisfeito, o que era apontado pela 
reeleição da Presidenta Dilma Rousseff; disse que estavam sendo anunciados aumentos nos 
pedágios, na tarifa de energia elétrica e dos combustíveis e que não entendia o cálculo da 
inflação; disse que havia coisas boas no Brasil, como programas sociais que ajudavam os mais 
necessitados, e que a economia vinha evoluindo deste o governo do Presidente Itamar Franco, 
passando pelos de Fernando Henrique Cardoso e  Lula,  que valorizou os pobres,  mas que 
havia muitas coisas escondidas, mas mostradas em reportagens de revista; disse que, no dia 
anterior,  todos os  movimentos  realizados  pela  população no ano anterior  foram perdidos, 
tendo as pessoas se esquecido do que ocorreu, mas que na Democracia a maioria vencia; disse 
que os programas sociais deviam ter cada vez mais atenção e que a reforma política devia 
ocorrer para melhorar a situação dos municípios, caminho que os governos do estado e federal 
deviam seguir para que a Presidente Dilma Rousseff bem encerrasse seu segundo mandato.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 27 de outubro de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


